

百姓故事 自强奋斗 幸福来

孟津县城关镇杨庄村脱贫户李琴:

“肯干,就能过上好日子”

“肯干,就能过上好日子。”这是李琴常挂在嘴边的话,她也是这么干的。

李琴是孟津县城关镇杨庄村建档立卡贫困户,去年年底顺利脱贫销号,和贫困帽一同甩掉的,还有那背负多年的外债。

近日,当记者见到李琴时,55岁的她正在牛圈里喂牛,一头壮硕的母牛和一头尚未满月的牛犊在圈内悠然自得。

“现在,信心更满了,干劲也更足了。”李琴咧嘴一笑,打开了话匣子。

前些年,丈夫谢占玲骨折落下后遗症,几乎没有劳动能力;公公因胃癌多次住院手术,欠下5万多元外债;独子

四处打零工,除去家庭开支,收入所剩无几。2016年,李琴家被确定为贫困户,门口精准扶贫公示牌上的致贫原因一栏写着“因病”。

“啥时候才能还清债务,摘掉贫困户的帽子?”不甘心就此贫困的李琴,常常在想自己应该怎样找到出路。随着一系列扶贫政策的落实,李琴家有了帮扶责任人,杨庄村有了驻村工作队,给她带来了希望。

“你之前养过十几年牛,在饲料、防疫上投入较少,如今买牛政府给补贴,我觉得你可以喂牛,肯定来钱。”时任驻村第一书记王川的一番鼓励,给她打

了一针强心剂。

只能苦干,不能苦熬。2017年5月,李琴买回一头母牛,获得到户增收项目补贴6000元。当年8月,母牛产下牛犊,她将牛犊以六七千元的价格卖出,买了一辆机动三轮车。

家中本有一辆手扶拖拉机,为何要买三轮车?原来,杨庄村道路崎岖,地碎土干,适合大面积种植花椒,加之近年市场形势好,几乎家家户户都种有花椒,李琴家也不例外。“每年8月,外地客商来村里,村民们运送花椒的三轮车、架子车、自行车排成了长队,自家的手扶拖拉机车身长,遇到拐弯处哪有三

轮车利索呢?”她说。

后来,丈夫谢占玲也进驻村工作队介绍,到县城一小区当起了保安,每月有1000多元的收入。“媳妇在家里忙活,我也不能躺在床上睡懒觉,要靠双手过上好日子。”他坚定地说到。

种花椒收入近2万元,儿子打工攒下2万多元,丈夫打工多少有笔收入……2017年年底,李琴家年人均收入超过万元,还清外债,如期脱贫。“穷是没办法,各家有各家的难处。如今政府搭了台,只要咱好好干,哪还能返贫?”李琴的话语间流露着幸福。

本报记者 姜明明 特约通讯员 郑战波



“甜蜜产业”助增收

近日,宜阳县上观乡的水蜜桃进入丰收时节。

近年,上观乡积极调整产业结构,大力发展以水蜜桃、核桃为主的特色林果业。目前,该乡已栽植水蜜桃5000亩,形成休闲采摘的生态产业链条,带动群众脱贫致富。 记者 刘冰 通讯员 全少飞 摄



十九大精神 百问百答

81.如何认识党的十八大以来强军兴军的历史性成就?

习近平总书记在党的十九大报告中指出:“强军兴军开创新局面。”对5年来强军兴军的伟大实践,有以下3个关键词需要重点把握。

第一,立根固本,就是强力正风肃纪反腐,恢复和发扬我党我军光荣传统和优良作风,重整行装再出发。习近平总书记亲自在古田主持召开全军政治工作会议,对新形势下政治建军作出部署,一针见血点明部队中存在的突出问题,强调把理想信念、党性原则、战斗力标准、政治工作威信这四个带根本性的东西立起来。这次重要会议收到寻根溯源、正本清源、温故知新的效果,矗立起人民军队历史上又一座里程碑。在习近平总书记坚强领导下,人民军队坚定贯彻党对人民军队绝对领导的根本原则和制度,整顿思想、整顿用人、整顿组织、整顿纪律,深入开展党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育、“两学一做”学习教育,坚决查处郭伯雄、徐才厚严重违法案件并全面彻底肃清其流毒影响,持续到“四风”、改作风,坚决反对腐败,人民军队政治生态得到有效治理。

第二,全面重塑,就是形成军委管总、战区主战、军种主建新格局,人民军队组织架构和力量体系实现革命性重塑。习近平总书记高度重视深化国防和军队改革,将其纳入全面深化改革总盘子,上升为党的意志和国家行为。几年来,国防和军队改革取得历史性突破,军队组织形态现代化水平显著提高,我军体制和结构焕然一新,发展格局焕然一新,部队面貌焕然一新,为强军事业注入了强大动力,为国防和军队现代化奠定了深厚基础。

第三,备战打仗,就是聚焦能打仗、打胜仗,大抓练兵备战和军事能力建设,全力推进国防和军队现代化。统筹推进各战略方向、各领域军事斗争准备,着力提高军事训练实战化水平,有效遂行海上维权、反恐维稳、抢险救灾、国际维和、亚丁湾护航、人道主义救援等重大任务,武器装备加快发展,军事斗争准备取得重大进展。推动国防科技和武器装备自主创新,建设强大的现代化后勤,国防和军队现代化水平实现新跃升。深入推进依法治军,加快向法治军队迈进。现代化武装警察力量建设、国防动员和后备力量建设、边防空防建设有新的进展。军事外交、军事科研、院校教育工作取得新成绩。军政军民团结不断巩固和加强。纪念抗战胜利70周年、中国人民解放军成立90周年阅兵,展示了人民军队崭新风貌,振奋了党心军心民心。

人民军队之所以能开创强军兴军新局面,最根本的是有习近平总书记的领导指挥。习近平总书记着眼实现中国梦强军梦,领导制定新形势下军事战略方针,创新发展党的军事指导理论,形成习近平强军思想,为强军事业提供了根本引领。我们必须坚定自觉地维护权威、维护核心、维护和贯彻军委主席负责制,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,不断谱写强军事业新篇章。

(摘编自《党的十九大报告学习辅导百问》)

创新创业大赛 洛阳分区赛落幕

本报讯(记者 姜明明 通讯员 高剑)17日,第三届“中国创翼”创新创业大赛河南分区赛洛阳分区赛暨第二届“豫创天下”创新创业大赛洛阳分区赛落幕。

本次洛阳分区赛以“创响新时代 共圆中国梦”为主题,大赛主体赛分为创业项目组和创新创业项目两个组别实施,全市共有119个项目报名参赛。经过预赛,创业项目组和创新创业项目分别评出15个项目、7个项目参加当日的全市决赛。决赛采取封闭式基础评分和现场路演评分相结合的方式计算分值,各个项目通过项目路演、评审提问、现场答辩等方式进行了激烈的角逐。

我市将根据决赛成绩从创业项目组和创新创业项目择优选取参赛项目,参加全省比赛。同时,对于晋级洛阳分区赛决赛的项目,将纳入我市创新创业项目库,优先向创业投资机构推荐,提供长期跟踪服务,增强其市场发展潜力,并在进驻园区、贴息贷款、培训辅导、资金扶持等方面给予优先扶持。

公告

原“佑东·文昌花园”因土地手续变更,现申请变更规划手续,由洛阳佑东房地产开发有限公司变更为洛阳明悦置业有限公司,仅进行单位名称变更,各项指标未进行调整。原《建设用地规划许可证》(2016)007号作废,拟定证号为(2018)009号。原《建设工程规划许可证》(2016)037号、(2017)042号、(2017)043号、(2017)050号作废,拟定证号为(2018)069号、(2018)070号、(2018)071号、(2018)072号。

若有异议请于公示期内以书面形式向我局相关部门实名反映,公示日期为见报之日起五个工作日。规定期限内未反映意见或意见未被采纳的,变更后规划手续正式生效。

偃师市规划局

公告

洛龙区太康东路与关圣街交叉口西南角地块及开元大道与关圣街交叉口西北角地块均属于洛阳市大数据产业园规划建设范围。近期,个人以该地块即将建设建材城为名,对该项目进行虚假宣传,招引商户,太康东路街道办事处提醒广大市民切勿上当受骗,如若因此造成损失,均由行为人自行承担相应后果。

洛阳市洛龙区太康东路街道办事处

关于太康东路 封闭施工的公告

洛阳市洛龙区太康东路(龙门大道—蔡伦路)进行半封闭维修施工,请过往车辆及行人选择其他路线通行。因道路施工带来的诸多不便,敬请谅解。

特此公告 洛阳市洛龙区住房和城乡建设局

加快建设“博物馆之都”系列公益广告



建好“博物馆之都”

打造洛阳文化旅游“新三篇”开篇之作